Предмет: Немецкий язык
Тема: Musik.

Коммуникативная ситуация урока: Популярные немецкие исполнители.

Место в системе уроков по данной теме: 5-ый урок по теме.

Тип урока: урок комплексного применения знаний, умений, навыков.

Цель: формирование коммуникативной компетенции учащихся в рамках коммуникативной ситуации урока «Популярные немецкие исполнители».

Прогнозируемый результат: предполагается, что к окончанию урока учащиеся смогут 

рассказать о немецкой музыкальной группе  и убедить друга посетить концерт данной группы. 

Задачи: 

- способствовать формированию умений планировать свое коммуникативное поведение;

- способствовать овладению учащимися основными способами мыслительной деятельности (сравнение, анализ, обобщение);

- создать условия для активного взаимодействия, развития аналитического и критического мышления;

- содействовать воспитанию уважительного отношения к традициям и культуре страны изучаемого языка.

Методы: коммуникативный, интерактивный,  метод критического мышления, 

                проектный.

Принципы: коммуникативной направленности, коммуникативной деятельности, адекватности, принцип связи с жизнью.

Применяемые формы деятельности: фронтальная, индивидуальная, парная, групповая.

Концептуальная идея урока: идея включенного участия.

Оборудование урока: учебное пособие «Deutsch 8» для 8 класса (авторы А.Ф. Будько, И.Ю. Урбанович),  рабочая тетрадь «Немецкий язык. 8 класс», компьютер, телевизор, мультимедийная презентация, раздаточный и наглядный материал.
Ход урока:

I. Организационно-мотивационный этап.  
Guten Tag! Ich bin froh, euch alle zu sehen. Nach dem Wochenende am Montag seht ihr immer sehr munter aus. Was habt ihr am Wochenende gemacht? (Antworten der Schüler) 
Und ich habe am Samstag einen Brief von meiner Freundin bekommen. Sie heißt Paulina. Sie kommt aus Deutschland. Paulina hat mir etwas Interessantes geschickt, was mit ihrem Hobby verbunden ist. Was meint ihr, wofür sich meine Freundin interessiert?

II. (Antworten der Schüler: z.B. Ich vermute, dass sie sich für Postcrossing interessiert.)
III. Операционно-познавательный этап.
Ihr habt so viele Ideen. Vielen Dank. Aber … und …, ihr habt recht. Meine Freundin interessiert sich für Musik. Jetzt hören wir, was Paulina selbst über ihre Hobbys erzählt. Nach dem Hören müsst ihr folgende Fragen beantworten. (Kärtchen mit Fragen) 

	Vor dem Hören
	Fragen
	Nach dem Hören

	
	1. Hört Paulina Musik oder macht sie selbst gern Musik?
	

	
	2. Was spielt Paulina?
	

	
	3. Welche Musik mag Paulina? 
	

	
	4.   Wer ist ihr Lieblingskomponist?
	

	
	5.   Welche Musik findet sie toll?
	


a) Zuerst lesen wir diese Fragen und versuchen sie zu beantworten. Nach dem Hören prüfen wir, ob unsere Vermutungen richtig waren.

b) Hören wir zu.

	Hallo, ich heiße Paulina. Ich höre gern Musik und ich mache selbst gern Musik. Ich spiele Cello. Mein Lieblingskomponist ist Johann Sebastian Bach. Aber auch Jazz finde ich toll. … Naja, ich liebe Musik.


c) Waren unsere Vermutungen richtig oder falsch? Prüfen wir!
Meine Freundin interessiert sich für klassische Musik. Sie hört gern Musik und macht selbst gern Musik. Sie spielt Cello. In ihrem Brief schreibt sie mir, dass sie vor kurzem die Philharmonie besucht hat. Sie hat „Brandenburgische Konzerte“ von ihrem Lieblingskomponisten Johann Sebastian Bach gehört. Und sie hat mir das Poster von diesem Konzert geschickt. 
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	Johann Sebastian Bach ist ein weltbekannter deutscher Komponist. Wir haben über ihn schon viel gelesen und gesprochen. Erinnern wir ein bisschen daran. Ich zeige euch Schlüsselwörter, mit deren Hilfe ihr über J. S. Bach etwas sagen müsst.          


	der größte Musiker
	ein umfangreiches Werk

	Eisenach
	Meer

	Thomaskirche
	der Gipfel


Johann Sebastian Bach ist weltbekannt. Jetzt hören wir einem Ausschnitt aus seinen „Brandenburgischen Konzerten“ zu. Nach dem Zuhören sagt mir bitte, welche Gefühle bei euch diese Musik hervorruft.    (J. S. Bach „Brandenburgische Konzerte“ (Ausschnitt)

Also, klassische Musik ist immer etwas Majestätisch. Sie ruft schöne Gefühle hervor. 

Aber ich bin sicher, es gibt kein Unterschied, welche Musik wir mögen – klassische Musik, Pop, Rock, Rap oder Jazz. Jede Musik macht unser Leben schöner. 

IV. Jetzt lesen wir die Äußerungen verschiedener Menschen zum Thema „Musik“. Nehmt eure Stellung zu den Äußerungen. (Arbeitsheft, Seite 19, Übung 13).

V. Организационно-деятельностный этап.
Welche Musik hört ihr? Wie oft hört ihr Musik? Welche einheimische und welche ausländische Sänger und Sängerinnen, welche Musikgruppen kennt ihr?

Um das alles zu erfahren, spielen wir jetzt „Autogrammjagd“. Jeder bekommt 12 Fragen. Ihr müsst in der Klasse herumlaufen und wie möglich mehr Menschen befragen, um alle Autogramme zu bekommen. Dafür habt ihr zwei Minuten Zeit.

	Wer hört jeden Tag Musik?______________
	Wer bevorzugt Pop?

_______________


	Wer hört gerne klassische Musik? ______________
	Wer bevorzugt Rock?

_______________

	Wer hört gerne Rap?

_______________


	Wer mag Jazz?

_____________
	Wer hört nur einheimische Gruppen?

_______________


	Wer hört nur ausländische Gruppen?

_______________

	Wer kann fünf einheimische Sänger nennen?

______________


	Wer kann fünf ausländische Sänger nennen?

______________
	Wer kann drei populärste einheimische Gruppen nennen?

_______________
	Wer kann drei populärste ausländische Gruppen nennen?

_______________


Danke! Die Zeit ist aus. Nehmt bitte eure Plätze!

Welche Ergebnisse haben wir?  Wer hat alle 12 Autogramme bekommen? (11, 10 … usw). 

Sch.1, was hast du erfahren? Wer hört jeden Tag Musik? – Anna hört jeden Tag Musik.

Welche Musik hört ihr gern? (Antworten der Schüler, dabei bekommt jeder einen Teil von einem Bild: Rock, Pop, Rap). Jeder hat einen Teil von einem Bild. Jetzt müsst ihr diese Teile zusammenstellen, um das ganze  Bild zu bekommen. Sucht die anderen Menschen, die einen Teil von eurem Bild haben. 

Also, wir haben drei Gruppen (Paare) und arbeiten jetzt in diesen Gruppen. Am Anfang der Stunde haben wir viel über Musik, über klassische Musik gesprochen. Der größte weltbekannte Vertreter der klassischen Musik ist  Johann Sebastian Bach, der aus Deutschland kommt. Aber heutzutage gibt es in Deutschland auch sehr viele moderne Musiker, die auch sehr bekannt sind. Sie sind Vertreter verschiedener Musikrichtunge: Rock, Pop und Rap. Ihr müsst im Internet recherchieren und Hauptinformation finden. Die Fragen helfen euch dabei. (Arbeit in Gruppen)
	1. Wie heißt die Gruppe?
	

	2. Woher kommt sie?
	

	3. Wann wurde die Gruppe gegründet.
	

	4. Wie viele Musiker sind in der Gruppe?   Wie heißen sie?
	

	5. Welche Musik spielen sie?
	

	6. Welches Lied ist besonders bekannt?
	

	7. Möchtet ihr das Konzert der Gruppe besuchen?
	


Präsentiert eure Musikgruppen. Vor jeder Präsentation sehen wir uns einen Ausschnitt von einem Clip dieser Musikgruppe.  ( Rammstein „Mutter“, Silbermond „Symphonie“, Apollo 3 „Feier dein Leben“


Ihr habt alle gesagt, dass ihr sehr gerne die Konzerte dieser Gruppen besucht. Wir bilden Paare. Jeder zieht ein Band. So bekommen wir vier Paare. Eine Person im Paar bekommt zwei Karten für das Konzert und muss die zweite Person auf dieses Konzert einladen. Aber die zweite Person kann auf diese Einladung verschieden reagieren. Das hängt davon ab, ob ihm diese Gruppe und ihre Musik gefallen oder nicht gefallen. Vorbereitung (2-3 min) 
Spielt eure Dialoge!

VI. Оценочно-рефлексивный этап
Ihr habt heute in der Stunde viel gemacht. Wir haben über die Rolle Musik in unserem Leben gesprochen, uns an J. S. Bach und sein Schaffen erinnern, einander über unsere Vorziehungen befragen. Wir haben drei moderne deutsche Gruppen näher kennengelernt. Vielleicht hört ihr jetzt auch deutsche Gruppen mit deutschen Texten. Ich bin sicher, dass ihr eure Freunde überzeugen könnt, das Konzert eurer Lieblingsgruppe zu besuchen. 

Als Hausaufgabe schlage ich euch vor,

· das Poster über eure Lieblingsgruppe zu machen  und anhand dieses Poster über eure Lieblingsgruppe zu  erzählen;

· einen Artikel über eine deutsche Musikgruppe oder über eurer Lieblingsgruppe für die Jugendzeitschrift  „Juma“ zu schreiben;

· dem deutschen Freund über eine belarussische Musikgruppe zu erzählen.

Der Lehrer schätzt die Arbeit der Schüler in der Stunde ein und stellt die Noten.
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